

# ЛУЧШИЙ ОПЕРАТОР - ВАЛЕРИЙ НИКОНОВ

**Сергей ГАЙДУК**

Они сидели за чашкой чая, шутили, улыбались и горячо обсуждали итоги только что завершившегося конкурса профессионального мастерства на звание "Лучший оператор ХОЯТ". Для тех, кто мало знаком с атомной энергетикой, сразу расшифрую непонятную аббревиатуру — хранилище отработанного ядерного топлива. Есть такое на Чернобыльской АЭС. Собралось его на станции довольно много, около двадцати двух тысяч тонн, все, что "сгорело" за 18 лет эксплуатации ЧАЭС. Хотелось, чтобы на хранении находилось меньше тоннажа, однако на Украине пока нет завода по переработке отработанного ядерного топлива. А пока оно находится под тщательным присмотром специалистов, девять из которых изъявили желание (дело добровольное) принять участие в соревновании. Это — Анатолий Быстров, Артур Самойленко, Андрей Коваленко, Виталий Коноров, Валерий Никонов, Александр Шешин, Евгений Зуев, Геннадий Карпичин, Владимир Попов.

Председатель жюри, заместитель генерального директора ЧАЭС Владислав Гаврилин, приветствуя участников, пожелал всем удачи и подчеркнул, что в таких конкурсах — большая польза для производства, для дальнейшего улучшения надежности и безопасной работы станции.

Программа конкурса была довольно серьезной. Каждый оператор должен был продемонстрировать как практическую готовность, так и теоретические знания. Впрочем, чего-то сверхъестественного делать и говорить участникам не приходилось, ведь каждый ежедневно и не один год на своем рабочем месте применяет все с максимальной отдачей. Но соревнование — это соперничество ума, таланта, профессионализма, тем более, перед членами жюри, перед своими коллегами. Поэтому наши операторы волновались, переживали. И это естественно, ведь каждый старался добиться максимального результата.

Хорошо справился с заданием Виталий Коноров. Он — потомственный энергетик, вырос в Припяти, на ЧАЭС пришел в 1982 году,

где в реакторном цехе работал его отец Вадим Афанасьевич, а мама Людмила Николаевна — в ЦЦР. Не подвел сын родителей и работает на совесть, и конкурировал уверенно, что принесло ему в итоге четвертую премию. А вообще результаты соперничества были достаточно плотные и жюри тоже пришлось "попотеть", чтобы определить первого. Это почетное звание — "лучшего оператора ХОЯТ" присуждено Валерию Никонову. Сразу беру у победителя небольшое интервью:

— **Что побудило тебя взять участие в конкурсе? Дело ведь непростое!**

— А я вообще парень рискованный и люблю соревноваться.

— **Готовился специально к конкурсу?**

— Конечно. Пришлось даже ночью не досыпать, чтобы освежить в памяти и должностные инструкции, и теоретические знания пополнить, познакомиться с новинками техники в области ядерной энергетики. Все это пригодится в работе.

— **Обычно соревнования представляют участников быть соперниками...**

— Нет. Мы живем дружной семьей и хотелось бы эти человеческие отношения сберечь и в дальнейшем.

— **А чем увлекаешься в свободное время?**

— Я член известной в городе шоу-команды "Диснай", участник группы "Второе дыхание" под началом Игоря Платонова. Часто выступаю. И мне кажется, что это помогло на конкурсе преодолеть волнение к "спеть свою партию", ведь я — гитарист.

Да, такая широта интересов безусловно помогла Валерию стать обладателем первой премии. А на втором и третьем местах — Евгений Зуев и Владимир Попов.

По мнению всех участников, конкурс удался. И в этом — заслуга его организаторов, секции "Молодь", отдела социального развития.

При подведении итогов начальник реакторного цеха Дмитрий Тушев подчеркнул:

— Первый блин у нас прошел не комом. И этот конкурс даст определенную толчок в повышении профессионального мастерства операторов.